
 

Πυραμίδα απάτης της ΝΔ, με τη «βούλα»  της  ΕΕ 

Οι ειδήσεις είναι καταιγιστικές για το κύκλωμα #ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ-ΑΠΑΤΕΣ_ΟΠΕΚΕΠΕ_ΒΟΣΚΟΤΟΠΙΑ.  

Το αφήγημα της άριστης διαχείρισης  έχει καταρρεύσει για την Κυβέρνηση ΝΔ. Κατηγορείται  επίσημα από την 

Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (EPPO) για «εμπλοκή δύο πρώην Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥπΑΑΤ) σε 

ποινικά αδικήματα, υποβοήθηση και υποκίνηση υπεξαίρεσης γεωργικών κονδυλίων της ΕΕ» (Μ. Βορίδης, Λ. 

Αυγενάκης). Ο κ.Δ.Μελας παράγοντας της ΝΔ και πρώην πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ είναι υπόδικος για «υπεξαγωγή 

εγγράφου και υπόθαλψη εγκληματία κατά συρροή». Οι «βοσκοτοπικές» δίκες γαλάζιων πρώην ιδιοκτητών ΚΥΔ 

δείχνουν μια  «Πυραμίδα Απάτης με εργαλείο τον ΟΠΕΚΕΠΕ»…Στα social γίνεται κοινώς «ξεκατίνιασμα», όπου ο 

ένας γαλάζιος παράγοντας απειλεί τον άλλο «ότι εάν μιλήσω θα ανοίξουν οι ασκοί του Αιόλου»! Μετά το άνοιγμα 

της δικογραφίας κατακλυστήκαμε  (μέσω διαδικτύου, καναλιών και εφημερίδων) από τους διαλόγους Υπουργών της 

ΝΔ αλλά και βουλευτών που αποδεικνύουν ότι  ξεκινάει από ψηλά και από παλιά η «Βοσκοτοπική (και όχι μόνο) 

Απάτη» 

Ξεκινάει από ψηλά και από παλιά η «Βοσκοτοπική (και όχι μόνο) Απάτη» αφού βασίστηκε στην κάθε ΚΑΠ της ΕΕ. Η 

εμμονική πολιτική κέρδους της ΕΕ για την αποσύνδεση της επιδότησης από την πραγματική παραγωγή έγινε 

εργαλείο στα «τεχνοκρατικά τσακάλια» της. Ξεκίνησε το 2012-2013 όταν «έγραφε» την ΚΑΠ 2014-2020 η 

συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ, εφαρμόστηκε χωρίς αλλαγή από ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και η κυβέρνηση της ΝΔ έλυσε κάθε 

φρένο εδώ και 6 χρόνια. 

Είναι τόσα πολλά και τόσο εξοργιστικά όσα μαθαίνουμε συνεχώς! Σαν να μην έφταναν όλα αυτά ήλθε με πάταγο το 

σχεδόν 0,5Δις μόνο από Διοικητικά Πρόστιμα. Η επικοινωνιακή διαχείριση της κυβέρνησης σε όλα αυτά δείχνει να 

προτιμάει τις «πατριωτικές παραιτήσεις» των υπουργών αποδεχόμενη την ποινική εμπλοκή τους προκειμένου να 

ξεχαστούν τα πρόστιμα του 0,5 δισεκατομυρίου. 

Ας βγάλουμε λοιπόν μια «ακτινογραφία» της τρέχουσας κατάστασης με τη χρονική σειρά των γεγονότων 

Στις 06-06-25 μάθαμε ότι η Ελλάδα έλαβε τελεσίδικα Πρόστιμο 43.156.228,16 ευρώ για τα έτη 2016,2017 καθώς 

έχασε την σχετική προσφυγή στο Γενικό Δικαστήριο της ΕΕ (C/2025/2522_19-03-2025) 

Στις 06-06-2025 έγινε γνωστό (από τα ΜΜΕ) ότι κλήθηκε στο εδώλιο ο κ.Δ.Μελας μαζί με άλλο στέλεχος του 

ΟΠΕΚΕΠΕ «για υπεξαγωγή εγγράφου από κοινού, υπόθαλψη εγκληματία από κοινού κατά συρροή και 

παράβαση καθήκοντος από κοινού κατ’ εξακολούθηση». Πρόκειται για παράγοντα της ΝΔ με βαρύ γαλάζιο 

βιογραφικό: υπουργός της συγκυβέρνησης ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ, υποψήφιος ευρωβουλευτής ΝΔ,  επιλογή 

Κ.Μητσοτάκη ως Συντονιστής του Προγράμματος της ΝΔ για τον αγροδιατροφικό τομέα το 2016, ΓΓ ΥπΑΑΤ και  

Γενικός Δ/ντής, Πρόεδρος και αντιπρόεδρος ΟΠΕΚΕΠΕ στα έτη 2008,2009,2020,2021. Επί των ημερών του 

«γράφτηκε» η ΚΑΠ 2014-2020 η οποία έδινε επιδότηση για Βοσκότοπο χωρίς Ζωικό Κεφάλαιο. Και με αυτό το  

βαρύ γαλάζιο βιογραφικό ισχυρίζεται ότι δεν έχει πλέον τον «καυτό» φάκελο και ότι τον είχε καταστρέψει…... 

Στις 18-06-25 τραντάχτηκε το πανελλήνιο από το Πρόστιμο των 415.051.036,74 ευρώ για τα έτη 2016 έως και 

2023 (ΕΕ 2025/1147_11-06-2025). 

Στις 19-06-2025 με Δελτίο Τύπου (ΔΤ) το γραφείο της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας (EPPO) δημοσιεύει την θέση της 

για  «Ισχυριζόμενη κατάχρηση γεωργικών κονδυλίων της ΕΕ» και γι αυτό «υποβάλλει πληροφορίες στη Βουλή 

των Ελλήνων σχετικά με την φερόμενη εμπλοκή δύο πρώην Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(ΥπΑΑΤ) σε ποινικά αδικήματα καθώς, προέκυψαν πληροφορίες σχετικά με την υποβοήθηση και την υποκίνηση 

υπεξαίρεσης (κατάχρησης εμπιστοσύνης) γεωργικών κονδυλίων της ΕΕ κατά την άσκηση των επίσημων 

καθηκόντων τους». Την παραπέμπει σε αυτή διότι δεν μπορούσε απευθείας η ίδια καθώς «όφειλε να 

συμμορφωθεί με την ισχύουσα εθνική νομοθεσία, η οποία απαγορεύει στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία να 

διερευνά και να ασκεί δίωξη κατά εν ενεργεία ή πρώην μελών της ελληνικής κυβέρνησης». 

Στις 25-6-2025 η ΠΟΓΕΔΥ καταγγέλλει «Η παρατεταμένη ασάφεια ως προς την ταυτότητα του φερόμενου ως 

εμπλεκόμενου Γενικού(ή Υπηρεσιακού;) Γραμματέα επιτείνει την αδιαφάνεια και υπονομεύει την ομαλή 

λειτουργία του Υπουργείου» και ότι «τίθεται μείζον ζήτημα σε πολιτικό, διοικητικό και ηθικό επίπεδο». Ζητάει 



την άμεση γνωστοποίηση του ονόματος του Γενικού Γραμματέα  που εμπλέκεται στην καταγγελλόμενη 

πρακτική πελατειακής διοίκησης». 

Στις 26-6-2025 δημοσιεύτηκε η δικογραφία της EPPO και μας έβγαλε από τις απορίες. Αυτή  πλέον αποδεικνύει 

(μέσω και των διαλόγων από τις παρακολουθήσεις) ότι πρόκειται όντως για Πυραμίδα Απάτης. Κυκλοφορούν 

πλέον εκτιμήσεις για «αδίκημα σύστασης και συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση». Η αισχρότητα άλλωστε, 

με την οποία μιλάνε μεταξύ τους καταγράφουν την εγκληματική τους αδιαφορία για τους αγρότες, τον 

ατομισμό για  τη δική τους  τσέπη αλλά και το μισογυνισμό τους 

Αθροιστικά πρόστιμα μισού δισεκατομμύριου στις πλάτες του Λαού και των Αγροτο-κτηνοτρόφων 

Οι αγρότες αλλά και όλοι οι πολίτες μετρούν τα Πρόστιμα και βλέπουν  458.207.264,90 ευρώ δηλαδή σχεδόν 0,5 Δις 

ευρώ (43.156.228,16 + 415.051.036,74)!!! Για αρχή να γνωρίζουμε ότι το πρόστιμο της ρεμούλας των Βοσκοτόπων 

δεν έχει καταλογιστεί ακόμη. Άρα το 0,5 Δις  μέλλεται να αυξηθεί… δυστυχώς …(!)  Η ΕΕ αυτά τα εκατομμύρια ευρώ 

δεν τα λέει «πρόστιμα» αλλά «αποκλεισμό από τη χρηματοδότηση,  ορισμένων  δαπανών που πραγματοποιήθηκαν 

από κράτη μέλη(!)». Λέει δηλαδή κακώς τα δώσατε, άρα κακώς τα πήρατε, άρα φέρτε τα πίσω. Το νόημα είναι το 

ίδιο τελικά. Οι γνωστοί υποστηρικτές των αρίστων, εμβρόντητοι μπήκαν σε τακτική τύπου «κουνάω το δάκτυλο 

στους προηγούμενους» δηλαδή στα  ίχνη του «ευρύτερου Σύριζα» που με τη σειρά τους ψελλίζουν «ναι μεν αλλά». 

Η κυβερνητική αντιστοιχία είναι: α)επί ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ  σε 106.101.737,68 ευρώ και β)επί ΝΔ σε 352.105.527,22 ευρώ. 

Και οι μεν και οι δε,  κατάφεραν να μας χρεώσουν από 26,5 έως 70,4 εκατομμύρια το χρόνο.  

Εάν είχαν την ελάχιστη «τσίπα» θα έπρεπε να ντρέπονται να βγουν στο δρόμο!! Απεναντίας, ο Πρωθυπουργός 

υποκρίνεται «καταλογίζοντας» ευθύνες στην  ΕΕ και απαξιώνει το πρόστιμο αφού «17 χώρες πήραν ίδια πρόστιμα». 

Δεν μας λέει ότι η Ελλάδα πήρε πρόστιμο 415.000.000 ευρώ ενώ όλες οι υπόλοιπες  16 χώρες μαζί πήραν 

117.000.000 ευρώ! Ο δε, κ. Τσιάρας (ΥπΑΑΤ) αλλά και παράγοντες της κυβέρνησης δηλώνουν διάφορα 

αντικρουόμενα από την μια συνέντευξη στην άλλη: α)θα κάνουν πάλι προσφυγή στην ΕΕ (για να τη χάσουν πάλι?..) 

β)Θα το «ρίξουνε» στο κρατικό Προϋπολογισμό (για να πληρώσουμε όλοι εμείς?) γ)Θα επιβληθεί οριζόντια μείωση 

5% στις ενισχύσεις των ετών 2025,2026,2027 γ)θα χρεώσουν αναλογικά στα 642.348 ΑΦΜ που έκαναν δήλωση 

ΟΣΔΕ  (δηλαδή κατά μέσο όρο  500-800 ευρώ). Είναι πραγματικά εξοργιστικό ότι σε όλα τα σενάρια βλέπουμε τη 

πληρωμή του προστίμου είτε από όλο το λαό είτε από όλους τους αγρότες. Που είναι η απαίτηση πληρωμής από 

τους χρυσοπληρωμένους «άριστους» Γραμματείς και Φαρισαίους που τα κάναν μαντάρα?  

Γιατί λάβαμε αυτά τα πρόστιμα? Η ΕΕ τα καταλόγισε διότι «ο τρόπος καταβολής των επιδοτήσεων αυτά τα έτη 

αντιβαίνει στο δίκαιο της Ένωσης» Με απλά λόγια τα πρόστιμα επιβλήθηκαν για διοικητικές ελλείψεις και 

παρατυπίες στις διαδικασίες. Αυτό σημαίνει ότι δεν έγιναν οι απαιτούμενοι-προβλεπόμενοι διασταυρωτικοί 

έλεγχοι, επιτόπιοι έλεγχοι αλλά και οι ορθές εκκαθαρίσεις των ποσών απέναντι στην ΕΕ, ότι υπήρξαν «συνολικές 

αδυναμίες» και κατά συνέπεια κακώς μοιράστηκαν αυτά τα χρήματα – άρα φέρτε τα πίσω.  

Σημαντικό: αυτές οι επιδοτήσεις (τις οποίες τις ζητάν πίσω μέσω προστίμων) δεν προέρχονται από ένα ταμείο 

παρθενογένεσης αλλά από το κύκλο της αιματηρής φορολογίας του λαού και της συμβολής της χώρας στον 

προϋπολογισμό της ΕΕ. Όμως η Κομισιόν «λύνει και δένει» με αυτά τα ματωμένα λεφτά των φορολογούμενων…! Η 

ΕΕ καταλόγισε τα πρόστιμα στην χώρα μας με λογική «padron»,  τύπου «Κατ αποκοπή 5-10% ανά κατηγορία και 

έτος»!!! 

Είναι εντυπωσιακά κραυγαλέο ότι η πιο ευρωλάγνα κυβέρνηση της χώρας  δηλαδή  η ΝΔ αποδεικνύεται «η πιο 

Άπιστη» απέναντι στο ταμείο της ΕΕ. Με τόσα πρόστιμα και τόσα σκάνδαλα καταγράφεται η εξαετή της «Απιστία» 

και παρανομία χωρίς την φτηνή δικαιολογία της «καμένης γης». Γιατί? 

• Γιατί οι άμεσες ενισχύσεις ήταν και είναι χρηματικό εργαλείο ψήφων και θέλουνε να το χειρίζονται κατά 

πως βολεύονται! Από το σύνολο των επιδοτήσεων πχ της τρέχουσας ΚΑΠ το 72% είναι άμεσες. Αυτές  

πάντα είχαν την λειτουργεία του επιδόματος, της «βοήθειας» για «βιωσιμότητα». Όμως οι συνεχείς 

αυξήσεις στα έξοδα των αγρο-κτηνοτρόφων μεγιστοποίησαν την οικονομική «εξάρτηση» τους από αυτές. 

Κατά συνέπεια για το πολιτικό σύστημα οι άμεσες επιδοτήσεις ήταν και είναι ένα εξαιρετικό εργαλείο 

χειραγώγησης, προβολής και ψηφοθηρίας. Σε κάθε δύσκολη πολιτική στροφή «έδιναν» η «ξεμπλόκαραν» 

επιδοτήσεις χωρίς διασταυρωτικό έλεγχο. «Πατούσαν» στην ανάγκη ρευστότητας των συνεπών 

αγροκτηνοτρόφων προκειμένου να καλοπληρωθούν εκ παραλλήλου οι «λαθρεπιβάτες» της ΚΑΠ. 



• Γιατί η ΕΕ απαιτεί από τα μέλη της να μην αντιδρούν στην πολιτική της. Οπότε χάριν αυτής της 

ευρώδουλης στάσης της κυβέρνησης κάνανε τα στραβά μάτια με: τις μισθώσεις ελαιώνων σε αεροδρόμια 

(χωρίς διαγωνισμό) από στελέχη η συγγενείς στελεχών  του ΟΠΕΚΕΠΕ, τα αιγοπρόβατα της Κρήτης που άμα 

τα βάλεις στην σειρά φτάνουνε στη Λιβύη, τα γελάδια που μπαίναν στο καράβι να πάρουν τον αέρα τους 

στη Σαμοθράκη, με τους Θεσσαλούς που καλλιεργούσαν Αγριελιές στο Γράμμο και πάει λέγοντας. Αν δεν 

κάνανε τα στραβά μάτια πως εγκρίνανε (18/12/2024) την «αύξηση» των βοσκοτόπων κατά 1.206.360(!!) 

στρέμματα στη 2η τροποποίηση της Ελληνικής ΚΑΠ. Γεννάει βοσκοτόπια η Ελλάδα?!Αυτοί που ελέγχουν για 

απάτες εγκρίνουν τα εργαλεία της απάτης! Το γεγονός της «γέννησης» νέων 1.206.360(!!) στρεμμάτων 

βοσκοτόπων μαζί με το ότι το γενικό κονδύλι είναι σταθερό προκαλεί μικρότερο πηλίκο διαίρεσης. Άρα αυτή 

η έγκριση της «γέννας» οδηγεί σε περαιτέρω μείωση στη τιμή της «Βασικής ενίσχυσης» των κτηνοτρόφων. 

• Γιατί δεν υπάρχουν υπάλληλοι για να κάνουν ελέγχους! Ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει 520 εργαζόμενους αντί για τους 

1.700 που θα έπρεπε να είναι βάσει του Νόμου που συστήθηκε το 2002.Είναι μάλιστα από τους πιο 

υποστελεχωμένους οργανισμούς πληρωμών της ΕΕ. 

• Γιατί ο ΟΠΕΚΕΠΕ ΔΕΝ διαθέτει αυτόνομο σύστημα μηχανοργάνωσης! ΌΛΑ (!!) τα στοιχεία της χώρας 

(Χαρτογραφικά υπόβαθρα, Στατιστικά Στοιχεία, δηλωμένα και «αδήλωτα» χωράφια και βοσκοτόπια) τα 

κατέχει ο Ιδιώτης πάροχος με μεγαλομέτοχο την Τράπεζα Πειραιώς. Το ΟΣΔΕ (24 χρόνια μετά) 

νεκρανασταίνεται κάθε άνοιξη εφόσον γίνει η «κατάλληλη χρυσοπληρωμένη» σύμβαση με τον ιδιώτη 

Πάροχο-Τεχνικό Σύμβουλο χωρίς ρήτρα…. 

• Γιατί το κανονιστικό πλαίσιο είναι πολύπλοκο και οι ψηφιακές δυνατότητες διασταύρωσης είναι κατά 

80% τυφλές!  πχ δεν διασταυρώνεται ψηφιακά αν το αναρτημένο δικαιολογητικό είναι κενή σελίδα, 

παραποιημένο έγγραφο η πραγματικό παραστατικό. Αυτό μπορεί να διασταυρωθεί μόνο εάν το 

συγκεκριμένο ΑΦΜ συμπεριληφθεί σε δείγμα ελέγχου και ανοίξουν τα αναρτημένα αρχεία από υπάλληλο. 

Οπότε εύκολα λειτουργεί το «έχω κονέ και δεν θα μπω στο δείγμα ελέγχου»….! 

• Γιατί ακόμα και όταν γίνονταν διασταυρωτικοί έλεγχοι και οι αρμόδιες Διευθύνσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ έλεγαν 

ότι δεν πρέπει να γίνει η πληρωμή ο Πρόεδρος η το ΥπΑΑΤ έλεγε ΟΚ !  πχ το Φθινόπωρο 2022 (επί 

Υπουργίας κ.Γεωργαντά) κάνανε απευθείας αναθέσεις υπο-εργων σε εταιρείες παλαιο-αγροτο-

συνδικαλιστών» προκαλώντας λανθασμένες πληρωμές, σύγχυση σε όλους τους εμπλεκόμενους (ΚΥΔ, 

αγρότες, Γεωπόνους) και κυρίως καθιερώνοντας ένα flexible πλαίσιο αδιαφάνειας που προκαλεί αυτομάτως 

υποψίες διαπλοκής. πχ Ξεμπλοκάρισμα 3500- 6500 ΑΦΜ με βοσκοτόπια κατά διαστήματα κλπ 

• Γιατί η πεπατημένη είναι: την καυτή πατάτα από την κακή διαχείριση θα την πάρει (ίσως) ο επόμενος 

αλλά πάντα θα την πληρώνει είτε ο λαός είτε μόνο ο αγροκτηνοτρόφος!!! πχ Οι εντολές τον Σεπτέμβριο 

του 2024 για επιστροφές χρημάτων σε 197.034 αγρότες ως «αχρεωστήτως καταβληθέντα από το 2022» 

(52.382.946,81 ευρώ). Αυτές έφεραν το  δυσάρεστο γεγονός της αφαίρεσης χρημάτων από τον παραγωγό 

(χωρίς εξήγηση) αλλά και την απόδειξη της πλήρους και άνευ όρων παράδοσης στα μηχανογραφικά λάθη 

του χρυσοπληρωμένου «Πάροχου-Τεχνικού Συμβούλου» από το 2022! Ο Υπουργός βέβαια το απέδωσε 

στην έλλειψη τεχνικού συμβούλου την συγκεκριμένη περίοδο… 

• Γιατί τέλος, όπως λέει και η κοινή λογική «όταν βάζεις το χέρι στο βάζο με το μέλι, δεν φταίει το βάζο… 

αλλά η πράξη σου!» 

 

Εντέλει στην διαχείριση των επιδοτήσεων κυριαρχεί η αδιαφορία για τον αγροτοκτηνοτρόφο, η ελαφρότητα για 
τις ενδεχόμενες ζημίες Δημοσίου συμφέροντος, η υποστελέχωση των Δημόσιων δομών και υπηρεσιών και το 

Ατομικό συμφέρον. 

 
Η εμπλοκή και η ευθύνη  της Κυβέρνησης ΝΔ και της «αυλής» της είναι πλέον στα «μανταλάκια» τόσο για τα 
διοικητικά πρόστιμα όσο και για τις Απάτες των Βοσκοτόπων, μετά τα αλλεπάλληλα ΔΤ της  EPPO αλλά και την 
δικογραφία.Η διαφθορά,  η διαπλοκή, η μουτζούρα της  «υπεξαίρεσης (κατάχρησης εμπιστοσύνης)», η κατηγορία 
για «υπόθαλψη εγκληματία από κοινού κατά συρροή και παράβαση καθήκοντος από κοινού κατ’ εξακολούθηση» 
δεν είναι λάσπη αλλά χαρακτηρισμοί σε δικαστικά έγγραφα. Είναι ατόφια λόγια από την  EPPO που αφενός ορίζει 
την έρευνα στο χρονικό διάστημα «μεταξύ του 2019 και του 2022» και αφετέρου δίνει αναγκαστικά την «πάσα» 
στην ελληνική Βουλή να ελέγξει ως  «δυνάμει» υπόδικους τους Υπουργούς της κυβέρνησης. 
Με την αντιπολίτευση να ψιθυρίζει, ο Πρωθυπουργός  μέσω fb στις 22/06/2025 νομίζει ότι γλυτώνει την 
ανυποληψία  δηλώνοντας ότι είναι «ένα ζήτημα ευρωπαϊκό και όχι μόνο εθνικό» καθώς «υπάρχουν βαθύτερα και 
πιο συστημικά προβλήματα στον ίδιο τον ευρωπαϊκό μηχανισμό, τα οποία ανάγονται ήδη στις απαρχές της κοινής 



ευρωπαϊκής πολιτικής». Θα συνέχιζα τα λόγια του λέγοντας ότι ναι! εξαρχής η ΕΕ ήταν μαγγανοπήγαδο 
συστηματικών  απατών και πληθώρας προστίμων. Τα ωραία λόγια της ΕΕ, αυτά ντε, που «χαϊδεύουν αυτιά» είναι 
μόνο τίτλοι. Είναι μόνο τίτλοι, «κενό γράμμα» αφού το πραγματικό αποτέλεσμα της συμμετοχής μας στην ΕΕ είναι 
η συνεχής μείωση στήριξης στους αγροκτηνοτρόφους και στην πρωτογενή παραγωγή και ο μηδενισμός κάθε 
δημόσιας παρέμβασης προστασίας και των δύο. 
Ακούμε συχνά πια από πολλούς : «Δεν υπάρχει αντιπολίτευση» και εννοούν τα κόμματα της Βουλής. Όντως  

προξενεί μεγάλα ερωτηματικά η στάση των κοινοβουλευτικών κομμάτων. Παρατηρείται μια χαμηλή γκρίνια στα 

όρια του σιωπητήριου σαν να πρόκειται για μια φυσική καταστροφή που μας έλαχε!  Αυτή η στάση διευκολύνει την 

χειραγώγηση του κόσμου από την ΝΔ έτσι ώστε να αποδεχτούν μοιρολατρικά την κατάσταση αυτή. Περίεργο δεν 

είναι?  

Ούτε ένας δεν βρέθηκε να καταγγείλει ότι στο Αγροτικό Ζήτημα –  Νέα ΚΑΠ εξαπατήσανε τους αγρότες? Να πει  

«Δεν φτάνει που μειώθηκαν τα χρήματα των επιδοτήσεων κατά 20-30% λόγω ν.ΚΑΠ, δεν φτάνει που προσθέσατε 

συνειδητά χιλιάδες «ημέτερους» λαθροδικαιούχους που προκάλεσαν επιπλέον μείωση 20-30% των 

δικαιούμενων ποσών, τα κάνατε όλα τόσο άχρ-ι-στα που φάγαμε μέσα σε τρείς μήνες 0,5 δις πρόστιμο και 

περιμένουμε άλλο τόσο»!!! 

 

Βοά η πολιτική αδιαφορία και απιστία απέναντι στους αγροκτηνοτρόφους και την πρωτογενή παραγωγή! Το 

αγροτικό αλλά και το γεωτεχνικό κίνημα θα πρέπει να τολμήσει να απαιτήσει από  κυβέρνηση η/και  ΕΕ: 

• Τα πρόστιμα να τα πληρώσουν αυτοί που υπέγραψαν για να γίνουν οι διοικητικές παρατυπίες και όχι οι 

αγροκτηνοτρόφοι. 

• Επιστροφή χρημάτων από τους απατεώνες. Άμεσος επαναυπολογισμός και αναδρομική καταβολή 

επιδοτήσεων για τα έτη 2019-2022 ειδικά στους κτηνοτρόφους. 

• Αναδιάρθρωση των αλγορίθμων της «σύγκλισης» έτσι ώστε να μην αδικούνται οι αγρότες και οι 

κτηνοτρόφοι κάτοχοι «μικρών δικαιωμάτων». Αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει άμεσα και αναδρομικά να 

εξοφλήσουν όλους τους αγρότες που πληρώθηκαν κάτω των ορίων για τα έτη 2023 και 2024. 

• Όλοι οι αγρότες να λάβουν άμεσα και στο ακέραιο οτιδήποτε τους αναλογεί από την ΚΑΠ. 

• Η διανομή των επιδοτήσεων να γίνεται από «Δημόσιο ΟΠΕΚΕΠΕ» για να υποχρεώνεται σε διαφάνεια και 

Δημόσιο Έλεγχο. 

• Δημόσια παρέμβαση από τα Αγροτικά και τα Γεωτεχνικά Συνδικαλιστικά όργανα τα οποία είτε θα 

εκπροσωπούνται στη διοίκηση είτε θα έχουν πρόσβαση στα ετήσια δεδομένα. 

• Βασικές δομικές αλλαγές στον ΟΠΕΚΕΠΕ: α)να αποκτήσει αυτόνομο μηχανογραφικό σύστημα για να 

σταματήσει ο εκβιασμός των παρόχων β)Άμεσες προσλήψεις επιστημονικού δυναμικού προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις χωρίς υστέρηση. 

• Η συγκρότηση της διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ να βασίζεται στα σύγχρονα κριτήρια της αξιοκρατίας, της 

συνάφειας με το αντικείμενο και της αποφυγής πραγματικών ή εικαζόμενων συγκρούσεων συμφερόντων. 

Τα άμεσα αυτά αιτήματα επιβίωσης των αγροτοκτηνοτρόφων -μαζί με αυτά των κινητοποιήσεων- πρέπει να 

συνδεθούν με ένα πρόγραμμα πάλης σε κοινό αγωνιστικό μέτωπο με τους εργαζόμενους και τη νεολαία που θα έχει 

ως στόχο τη σύγκρουση και έξοδο από την ΕΕ, την εθνικοποίηση-κρατικοποίηση των τραπεζών, τη διαγραφή του 

χιλιοπληρωμένου χρέους, τη δημιουργία μεγάλων διακλαδικών πρωτοβάθμιων-παραγωγικών συνεταιρισμών και 

ένα ενιαίο δημόσιο φορέα τροφίμων για να μπορέσουμε να αναπνεύσουμε. 

ΔΗΜΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ 


